



放大生态优势 提升美丽质效 淳安激活“两山”转化强动力

绘就碧水千岛新卷 书写山乡共富新篇

袅袅秋风生。“一城山色半城湖”的淳安县千岛湖镇，又迎来一年的旅游黄金季。当游客们纷至沓来，不禁感叹：“这里更美了！”

更美，源自美丽城镇建设久久为功，不断刷新城镇“颜值”。

聚焦创建山区县县城城镇省级样板的目标，千岛湖镇突出“高标准保护、高品质民生、高品位建设、高质量发展、高效能治理”，推动全镇旅游化、全域景区化，做大做强美丽经济，持续提升秀水名城美誉度。

而沿着千岛湖湖岸线，一幅更广阔、更彰显“碧水千岛嵌翠珠”独特风貌气质的滨湖乐活画卷正徐徐展开。

自城乡风貌整治提升工作启动以来，淳安县以“世界山水公园、东方休闲名湖”为总体形象定位，积极推进县域风貌样板区建设工作，坚持风貌提升与功能完善、产业升级、人文共享、治理优化一体推进，不断生发出经济社会高质量发展的精彩蝶变，持续释放出高质量发展的蓬勃动力。

**美起来更要富起来
秀水名城全力赶考“美丽共富路”**

从当初建在山岭上交通不畅的小县城，到如今人人向往的旅游度假胜地，作为位于5A级风景区中的城关镇，因湖而闻名的千岛湖镇，一直给外界一种“富足”的印象。

但实际上，单从经济发展看，千岛湖镇这个城关镇‘盛名难副’。”千岛湖镇党委副书记、镇长钱江锋直抒短板，也划下了创建省级样板的着重点，“我们必须在美丽中谋发展，让百姓的口袋鼓起来。”

依托生态与文化资源优势，千岛湖镇从发展城市旅游中开始破题。

锚定国际旅游小城市总体定位，千岛湖镇坚持全镇旅游化、全域景区化，全面推进城市有机更新，环湖景观飘带、骑行绿道、城区城郊登山游步道等不断延续，城市沿湖沿线及背街小巷面貌焕然一新，银泰城、鱼街、骑龙巷、啤酒小镇等城市休闲旅游项目相继投入运营，县城里可游可逛之处越来越多。

城中产业发展红红火火，乡村产业发展也动力十足，以城带村、携手共富的蛋糕正越做越大。

目前，千岛湖镇“三区三圈”格局，即汪家农旅融合区、汪宅休闲旅游区、淡竹特色文化区及城郊物业经济圈、新城产业融合圈、城市商旅服务圈，正全面铺开。阡陌间、漫曲、幻渺归蜀、青溪山居、览湖山筑、山南居等一批高端精品民宿先后建成并投入运营，联丰、汪家、汪宅、青溪、富泽等村的四季果园产业规模化、品牌化、特色化得到了进一步强化，景区落村越建越多。

今年，由6家金融机构与10

个村结盟的千岛湖金融共富联合体应运而生。依托这个联合体，10个村联合成立的千岛湖共富合作社预计每年将创收200万元以上，确保共富合作社的每个村每年创收20万元以上，且获得10%以上的可观利润。

“我们要不断把‘生态资本’转化为‘富民资本’，把美丽变成产业发展新动能、变成百姓幸福新增点。”钱江锋表示，将继续以美丽城镇建设为抓手，不断提升城乡美丽形态、美丽业态和美丽效能，力争高分成功创建山区县县城城镇省级样板。

**“双红利”加持
滨湖乐活画卷加速绘就**

美丽建设步履不停，风貌提升也成果初显。

不久前，淳安“姜家一界首”县域风貌样板区成功上榜首批市级城乡风貌样板区名单。

“我们结合淳安县特别生态功能区建设，全面实施‘生态环境整治、品质设施提档、文旅运动赋能、滨湖风情展示、特色载体创建’五大计划，推动基础设施、城乡环境、产业经济、社会治理等实现大提升。”淳安县风貌办副主任郑钧介绍，随着风貌区内生态、文化、自然等资源得到进一步整合，“两山”转化效率正不断提升。

如姜家镇积极推进“生态+文旅”，打造了千岛湖易禾水乐园、沪马探险乐园、嗨声乐园等

一系列文旅特色产品，文旅经济火爆，美丽建设成效凸显。今年1月至6月，仅沪马探险乐园就吸引游客4.5万人次，实现旅游收入580余万元，为县域风貌样板区的发展注入强劲动力。

同时，“亚运”也成为“姜家一界首”县域风貌样板区内浓墨重彩的篇章。

界首乡严家村是杭州亚运会市域内唯一的亚运分村所在地。在建设过程中，该乡坚持“全域提升，重点打造”的原则，结合亚运“最后一公里”等的项目建设，提升民生保障力度，并通过金山坪亚运小镇等休闲配套区打造，让亚运元素融入、惠及百姓生活，实现主客共享。

不仅如此，界首乡以亚运小镇为核心，以严子陵遇水上项目、界橘农旅融合项目、金山坪旅游探险项目、樱花岛项目、中财湖庄为外延，培育乡村旅游精品线路，打造柑橘节、采摘节、樱花节等各类乡村旅游节庆活动，全面激活乡村美丽经济。

人不负碧水，碧水也定不负人。

“在全省唯一一个特别生态功能区的加持和亚运红利的惠及下，我们将不断以水为墨、以绿为题，精工细笔绘就水城山乡生态富美新卷，不断释放城乡融合、水岸共兴的高质量发展强劲动力。”郑钧表示。

(转自《杭州日报》)

**深刻感悟 感恩奋进
在助力“两个先行”中展现担当作为**

全市政协《干在实处 勇立潮头——习近平浙江足迹》委员读书交流会召开
郑志光在淳安分会场参加

记者 汪苏洁

会议强调，《干在实处 勇立潮头——习近平浙江足迹》是习近平总书记留给浙江的宝贵理论财富、实践财富和精神财富，是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的生动教材和宝贵资源。

全市政协系统要学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，学出政治忠诚，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者。要牢记嘱托、感恩奋进，学出使命担当，更好发挥政协独特优势作用，献务实管用之策，聚同心同向之力，在助力“两个先行”中作出更大贡献。要坚定人民立场，学出为民情怀，躬身践行人民政协协为人民的价值追求。要不断提高政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力，学出能力本领，奋力当好人民政协制度的参与者实践者推动者，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

政务要览

◎9月20日，“红色武强溪 绿水助共富”浙皖两省三县毗邻乡镇联合护水活动暨武强溪流域首届农民丰收节启动仪式在中洲镇举行，副县长罗宝华参加。

(记者 王巾豪)

提升建筑风貌 助力乡村振兴

2022“最美农居”评选开始

通讯员 王海丽

为进一步提升农村建筑风貌，助力乡村振兴和共同富裕，近日，我县启动2022年“最美农居”评选活动。

本次活动由县住房和城乡建设局组织开展，旨在展示我县农村建房带方案审批和按图施工工作成效，推广示范优秀农房建筑。评选分为组织报名、初步筛选和专家评选三个阶段，最终确定“最美农居”等奖项。

据县住建局负责人介绍，历届“最美农居”评选活动中获奖的农房外，淳安县域内依法审批按图施工且已完工的农房均可参与评选。要求房屋层数不超过三层，檐口高度不超过10

米，建筑与所在村村庄风貌、相邻建筑、周边环境景观相协调，并能体现地域特色。户型经济、实用、美观，具有可推广性。

如果您的房子符合上述要求，就赶紧提供报名表、实景照片、施工图纸、户主身份证复印件，来参加“最美农居”评选。参选材料发至邮箱：18040160@qq.com，也可以与评委会办公室取得联系，联系人王女士，电话 64817880，报名截至时间10月15日。

据了解，“最美农居”奖设置一等奖10名，奖金各10000元；二等奖15名，奖金各6000元；三等奖20名，奖金各3000元。同时，还将对参与建房图纸设计的优秀设计单位、承建农房的优秀农村建筑工匠给予奖励。

我县2个项目入选市级非遗代表性项目名录

通讯员 余娇艳

近日，杭州市人民政府公布了第七批杭州市非物质文化遗产代表性项目名录，其中，我县推荐的“严家大方茶制作技艺”“威坪辣酱制作技艺”两个项目入选。

据悉，该项工作于去年年底启动，由县文广旅体局负责推荐申报工作的具体组织实施。经项目筛选、资料收集、专家评审、公示等各个环节，最终“严家大方茶制作技艺”“威坪辣酱制作技艺”成功入围。

近年来，我县始终坚持“保护

为主、抢救第一、合理利用、传承发展”的非遗保护工作方针，大力挖掘全县非物质文化遗产，广泛开展非遗普查、培训、传承人培养、宣传展示等各类活动，使非遗保护利用更好地惠及人民群众，非遗工作取得明显实效。

截至目前，全县共有国家级非遗代表性项目2项、省级10项、市级28项、县级104项。下一步，县文广旅体局将继续加强非遗代表性项目的保护挖掘工作，提高淳安传统文化知名度和美誉度，积极探索非遗保护发展新路子。



**红高粱
喜获丰收**

近日，枫树岭镇上江村430多亩红高粱喜获丰收，村民抢抓晴好天气收割红高粱，脸上溢满丰收笑容。

据了解，今年枫树岭镇种植红高粱面积1200余亩，年产量可达50万斤，酿高粱酒约18万斤，按照市场价格估算，年总产值预计千万元，实现了一亩田万元钱的收益。

记者 王建才
通讯员 王亚萍

叙乡情聚合力 迎新貌展未来

宁波市淳安商会三届一次会员大会暨换届选举大会召开

记者 陆吟

9月17日，宁波市淳安商会三届一次会员大会暨换届选举大会召开，选举产生了新一届理事会、监事会，江治明当选为宁波市淳安商会三届理事会会长。

“作为在外创业的淳安人，为家乡建设出一份力，我们责无旁贷。”宁波市淳安商会二届理事会会长章吉龙说。在商会发展过程中，会员们始终牢记自身的社会责任，积极汇聚淳商力量，投身乡村振兴、助力共同富裕。

据了解，自2018年12月二

届一次会员大会以来，宁波市淳安商会坚持服务会员的宗旨，四年来，商会团结引领广大会员企业积极应对外部环境变化和新冠肺炎疫情等困难挑战，在会员服务、淳商回归、党建引领、公益帮扶、消薄增收等方面均取得了不俗成绩：直接服务会员达300人次，举办各项活动120余场，被县委授予“先进基层党组织”荣誉称号，助力“淳牌有机鱼”进入宁波市场，帮助鸠坑乡赋置村销售农副产品的50余万元，慰问困难人群128人……切实做到了商会建设齐心、服务会员上心、党建引领聚心、回馈家乡暖心。

心，大力推动了商会高质量发展，得到了上级领导和组织部门的充分肯定，成为宁波本地商会和淳安异地商会的标杆。

淳安的发展离不开异地商会的支持，也离不开在外淳商、乡贤的支持。“作为宁波和淳安两地的桥梁纽带，我们不仅要将宁波这座港口城市的资源带回淳安，还要把淳安的好山好水引向宁波。”江治明表示，下一步，商会将创新实干、砥砺奋进，不断扩大影响力，团结引导其他异地淳安商会谋求共同发展。同时，积极动员企业家回乡考察，投资兴业，在做好招商引资、招

才引智的工作基础上，加强各个渠道间的信息联动，为“甬·淳”两地的社会经济全面发展作出贡献，当好淳安高质量发展、共同富裕的参谋者和淳安好声音的传播者，让更多人了解淳安、走进淳安、热爱淳安、回归淳安。

会议当天，现场还进行了招商引资推介，县对外合作与投资促进局、威坪镇、文昌镇、屏门乡、县融媒体中心、千岛湖阿尔法城项目等相关负责人分别作了详细介绍，让异地淳商感受到家乡变化的同时，也增强了他们对淳安未来发展的信心和动力。